
  1אינפי'  – 6 רגילתּפתרון 

 הוכיחו/הפריכו: .1

a.  אם הטורnb∑  מתכנס, אזי הטור
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n
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 מתבדר ∑

  :הוכחה

nb∑  0מתכנס ולכןnb ולכן  →
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nb
לא מוגדר או לא חסום ובכל מקרה אינו שואף לאפס  

ולכן הטור 
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 בוודאי מתבדר. ∑

 

b.  אם הטור החיוביna∑  מתכנס, אזי גם
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na∑ מתכנס 

  :הוכחה

na∑  0מתכנס ולכןna 1ε. ניקח → 0nכך שלכל  0nולכן קיים  = n>  מתקיים
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n na a=  2ולכן קיבלנו

n na a≤  ושוב לפי מבחן ההשוואה
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na∑  .מתכנס  

  : הערה

0nהראנו את היחס בין איברי הטורים רק עבור  n> אבל בדומה לסדרות, שינוי מספר סופי ,

שהוא יכול לשנות את סכומו  של איברים לא משנה את התכנסות או התבדרות הטור (על אף

 של הטור).

 

 

חשבו את סכום הטור  .2
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 חשבו את סכומי הטורים: .3
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  , ונראה אילו איברים לא מתאפסים: NSנסתכל על הסכום הכללי 

(האיבר השמאלי מאפס איברים קודמים שאינם, והאיבר  1aשני האיברים הראשונים של 

שלא מתאפס כי הוא  2aהאמצעי מתאפס על ידי איבר קודם שחסר). האיבר השמאלי של 
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 (והוכיחו):קבעו האם הטורים הבאים מתכנסים או לא  .4
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האיבר הכללי אינו שואף לאפס, ולכן הטור מתבדר (לא מתקיים התנאי ההכרחי 

  להתכנסות).

        

  : נוספתדרך 

1על סדרת הסכומים החלקיים  נסתכל 2 31, 1 1 0, 1,...S S S= − = − + = =  . קל להוכיח−
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 מתכנסת ולכן לפי הגדרה הטור אינו מתכנס.
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 ולכן הטור מתכנס. 
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1: לפי מבחן המנה  פתרון
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  השאלה בעזרת מבחן זה. 

נשווה את הטור הנתון עם הטור ההרמוני 
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 ולכן הטור מתבדר.
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 ולכן כך גם הטור המקורי.

 

  בהצלחה!

 


